
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 حل المعادلة التفاضلية التالية :  

1- ( )                                      2-      (𝟐)     𝟐     

( ) بحيث  (𝟐)حدد الحل الخاص للمعادلة التفاضلية  -3    

 

 

2التمرين   

                                                      الحل : 

            ( )لنحل المعادلة التفاضلية  -1

                             اي            ( )لدينا 

 هي الدوال ( )الحل العام للمعادلة التفاضلية  بالتاليو

( )  بما يلي : ℝالمعرفةعلى   𝜶    حيث𝛂  ℝ 

     𝟐    (𝟐)  لنحل المعادلة التفاضلية -2

    𝟐    اي     𝟐      (𝟐)لدينا 

 ( هي الدوال 2الحل العام للمعادلة التفاضلية ) إذن

( )   بما يلي  ℝ  المعرفة على  𝜶  𝟐  
 

 𝟐
 

 

       

 

 

   ( )   𝜶  𝟐   
 

𝟐
 𝜶  

 

𝟐
 

 𝜶    
 

𝟐
 

 

𝟐
 

      
 

𝟐
  𝟐  

 

𝟐
 

 ( )  𝜶  𝟐  
 

𝟐
𝜶حيث               ℝ   

بحيث   (𝟐)لنحدد الحل الخاص للمعادلة التفاضلية  -3

 ( )    

( ) بحيث  (𝟐)حل المعادلة التفاضلية  yاذن الدالة   هي    

 

4التمرين   

(𝟐) حل المعادلات التفاضلية التالية , وحدد الحل الخاص لكل معادلة بحيث     

1- ( )           

2- ( )   𝟐        

3- ( )   𝟐        

 

1التمرين   

 حل المعادلة التفاضلية التالية :  

1- ( )      𝟐                       

2-   (𝟐)      ( )     

 

 

 

   𝟐   لدينا المعادلة التفاضلية التالية      (2

   هي الدوال  ( )ومنه حلول المعادلة التفاضلية 

 بمايلي   ℝالمعرفة على 

           𝛂 𝟐      حيث𝜶  ℝ   

 

 

  ( )      اي     ( )     لدينا   (1

  هي الدوال   (𝟐)ومنه حلول المعادلة التفاضلية 

 بمايلي   ℝالمعرفة على 

           𝜶   ( )     حيث𝜶  ℝ 

 

 

       

 

 

3التمرين   

 حل المعادلة التفاضلية التالية :

    𝟐    ( )               2-       √   𝟐    

 
      𝟐   ( ) لدينا  -2

   هي الدوال  ( )ومنه حلول المعادلة التفاضلية 

  𝜶 𝟐    بمايلي   ℝالمعرفة على 
 

𝟐
حيث     

𝜶  ℝ 
 

 

 

 (𝟐) 𝟐   √    لدينا   -1

  هي الدوال   (𝟐)ومنه حلول المعادلة التفاضلية 

  :بمايلي   ℝالمعرفة على 

  𝜶  √   
𝟐

 √ 
 𝜶  √   

𝟐

√ 
حيث     

𝜶  ℝ 

 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

        
  

 
 

  

 
 

     
  

𝟐
      

  

 
      

                                                      الحل : 

           ( )لنحل المعادلة التفاضلية  -1

   ومنه        أي             ( )لدينا 
 

 
  

  اذن    
 

 
 عدد حقيقي عشوائي          بحيث        

بما  ℝ     المعرفة علىهي الدوال  ( )الحل العام للمعادلة  

   يلي :
 

 
      

  (𝟐) بحيث  ( )لنحدد الحل الخاص للمعادلة    

(𝟐)      لدينا     
 

 
 𝟐                  

(𝟐) بحيث  ( )الحل الخاص للمعادلة  هو      

  
 

 
  

  

 
 

         𝟐   ( ) لنحل المعادلة التفاضلية -2

( )   𝟐           𝟐        

 اعتباطيعدد حقيقي   مع 

المعرفة هي الدوال ( ) ومنه الحل العام للمعادلة التفاضلية 

( )   بما يلي  ℝ على  
  

 
   عدد حقيقي cمع      

 

 

       

 

 

        
 𝟐 

 
 

𝟐 

 
   

       (𝟐)    𝜶 
 
𝟐
 𝟐     𝜶  

 

  
      

       
 
𝟐
    

 
𝟐
     (

 
𝟐
  )

 

  (𝟐) بحيث  ( )لنحدد الحل الخاص للمعادلة    

   لدينا
  

 
 𝟐             (𝟐)    

(𝟐) بحيث ( )الحل الخاص للمعادلة  هو     

  
  

𝟐
    

        𝟐   ( ) لنحل المعادلة التفاضلية  -3

( )   𝟐               
 

𝟐
      𝜶 

 

𝟐
 

 

 𝜶   اذن      
 

𝟐
 

 عدد حقيقي        𝜶بحيث     

   المعرفة على  هي الدوال  ( )الحل العام للمعادلة ℝ 

 𝜶  بما يلي : 
 

𝟐
 عدد حقيقي        𝜶بحيث       

(𝟐) الذي يحقق   ( )لنحدد الحل الخاص للمعادلة    

(𝟐) وبالتالي الحل الخاص الذي يحقق   هو    

)     أي                             
 

𝟐
  )

 

 

5التمرين    

 حدد الحل العام و الحل الخاص في كل الحالة من الحالات التالية : 

1-     𝟐 ( ) و             

2- (  )𝟐 ( ) و        𝟐       

( ) و                   -3         

 

  ( )  𝟐    

𝟐   ( ) لدينا  -1       

   هي الدوال  ( )ومنه حلول المعادلة التفاضلية 

حيث        𝟐    بمايلي   ℝالمعرفة على 

  ℝ 

الحل الخاص للمعادلة التفاضلية الذي يحقق الشرط 

 ( )    

( )   لدينا   𝟐     اي      

𝟐   وبالتالي حلول المعادلة التفاضلية        

 بمايلي : ℝهي الدوال المعرفة على 

𝟐(  )لدينا  -2          

 

 

(  )𝟐          (    )(    )    

        او                                         

المعرفة    هي الدوال  ( )ومنه حلول المعادلة التفاضلية 

حيث           او         بمايلي   ℝعلى 

(    )  ℝ  

الحل الخاص للمعادلة التفاضلية الذي يحقق الشرط 

 ( )  𝟐 

 𝟐   ( ) 𝟐او         ( )        

      او                 وبالتالي  

  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝟐   وبالتالي حلول المعادلة التفاضلية        

 بمايلي : ℝهي الدوال المعرفة على 

  ( ) ( ) او             

       لدينا  -3

   هي الدوال  ( )ومنه حلول المعادلة التفاضلية 

 ℝ  حيث         بمايلي    ℝالمعرفة على 

 

 

 

  ( )    

الحل الخاص للمعادلة التفاضلية الذي يحقق الشرط 

 ( )    

( )   لدينا      اي    

        وبالتالي حلول المعادلة التفاضلية 

 بمايلي : ℝهي الدوال المعرفة على 

  

 

 

6التمرين   

 حدد الحل العام و الحل الخاص في كل الحالة من الحالات التالية : 

( ) و                  -4  𝟐  

( ) و                 -5  
𝟐

 
       

(𝟐) و                 (  ) -6         

 

  ( )  𝟐    

                       لدينا  -5

   هي الدوال  ( )ومنه حلول المعادلة التفاضلية 

حيث        𝜶    بمايلي   ℝالمعرفة على 

𝜶  ℝ 

الحل الخاص للمعادلة التفاضلية الذي يحقق الشرط 

 ( )  𝟐 

𝟐لدينا    ( )  𝜶      𝟐اي  𝛂 

        وبالتالي حلول المعادلة التفاضلية 

 بمايلي : ℝهي الدوال المعرفة على 

          لدينا  -6

 

 

  ( )  
𝟐

  𝟐
 𝟐(   ) 

                   𝟐  

المعرفة    هي الدوال  ( )ومنه حلول المعادلة التفاضلية 

𝜶حيث      𝜶 𝟐    بمايلي   ℝعلى   ℝ 

الحل الخاص للمعادلة التفاضلية الذي يحقق الشرط 

 ( )  
𝟐

 
 

لدينا 
𝟐

 
  ( )  𝜶 𝟐    اي

𝟐

  𝟐
 𝛂 

            وبالتالي حلول المعادلة التفاضلية 

 بمايلي : ℝهي الدوال المعرفة على 

     (  )لدينا  -4

 (  )                (    )(    )     

        او                                  

المعرفة    هي الدوال  ( )ومنه حلول المعادلة التفاضلية 

حيث        او      𝜶    بمايلي   ℝعلى 

𝜶   ℝ 

الحل الخاص للمعادلة التفاضلية الذي يحقق الشرط 

 (𝟐)    

( )   لدينا   𝜶 𝟐  اي
 

 𝟐
 𝛂 

( )   او   𝜶  𝟐  اي
 

  𝟐
 𝛂 

     (  )وبالتالي حلول المعادلة التفاضلية 

 بمايلي : ℝهي الدوال المعرفة على 

 𝟐      او         𝟐        
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( )     𝟐          

( )           𝟐    

 المعادلات التفاضلية التالية  حل

( )          𝟐        

  𝟐                   𝟐    

                                                      الحل : 

       𝟐            𝟐    لدينا -1

   هي الدوال  ( )ومنه حلول المعادلة التفاضلية 

  𝜶 𝟐    بمايلي   ℝالمعرفة على 
 

𝟐
حيث     

𝜶  ℝ 

 لدينا -2

   هي الدوال  ( )ومنه حلول المعادلة التفاضلية 

     𝜶    بمايلي   ℝالمعرفة على 
𝟐

 
حيث     

𝜶  ℝ 

 

       

 

 

 لدينا  -3

4-        𝟐          
 

 
  

𝟐

 
    

   هي الدوال  ( )ومنه حلول المعادلة التفاضلية 

 𝜶    بمايلي   ℝالمعرفة على 
 

 
حيث     𝟐  

𝜶  ℝ 

 

       

 

 

8التمرين  

( )     𝟐          

( )           𝟐    

 المعادلات التفاضلية التالية  حل

( )          𝟐        

  𝟐                   𝟐    

                                                      الحل : 

       𝟐            𝟐    لدينا -7

   هي الدوال  ( )ومنه حلول المعادلة التفاضلية 

  𝜶 𝟐    بمايلي   ℝالمعرفة على 
 

𝟐
حيث     

𝜶  ℝ 

 لدينا -8

   هي الدوال  ( )ومنه حلول المعادلة التفاضلية 

     𝜶    بمايلي   ℝالمعرفة على 
𝟐

 
حيث     

𝜶  ℝ 

 

       

 

 

 لدينا  -5

6-        𝟐          
 

 
  

𝟐

 
    

   هي الدوال  ( )ومنه حلول المعادلة التفاضلية 

 𝜶    بمايلي   ℝالمعرفة على 
 

 
حيث     𝟐  

𝜶  ℝ 

 

       

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9التمرين  

( )  المعادلات التفاضلية التالية وحدد الحل الخاص لكل معادلة بحيث حل ( )    و          

2- ( )                 

3- ( )               

     
 

 
        

 

  
         

 ( ) ( )    و         

 ( ) ( )    و         

                                                      الحل : 

( )لنحل المعادلة التفاضلية                  

( )                    
 

 
  

 اعداد حقيقية  bو  aمع  

  المعرفة علىهي الدوال  ( )الحل العام للمعادلة  وبالتالي 

   ℝ : بما يلي  
 

  
           

  الذي يحقق مايلي :  ( )لنحدد الحل الخاص للمعادلة 

( )          لدينا                              

   لدينا  
 

 
     

( ) إذن                 

    

  الذي يحقق مايلي : ( )الحل الخاص للمعادلة 

  هو  
 

  
         

 

       

 

 

( )                          

      
  

 
       

  

  
       

                                     
  

  
         

 ( ) ( )    و         

 ( ) ( )    و         

( ) لنحل المعادلة التفاضلية -1                

المعرفة هي الدوال ( ) وبالتالي الحل العام للمعادلة التفاضلية 

  بما يلي : ℝ     على
 𝟐

  
  و   مع           

 عددين حقيقين 

  الذي يحقق مايلي :  ( )لنحدد الحل الخاص للمعادلة 

( )          لدينا                              

   لدينا  
  

  
       

( ) إذن        
 𝟐 

𝟐
           

  الذي يحقق مايلي : ( )الحل الخاص للمعادلة 

   هو  
 𝟐

  
         

 

 

 

11التمرين   

( ) حل المعادلات التفاضلية التالية -1                  

( )  الذي يحقق مايلي( ) حدد الحل الخاص للمعادلة -2 )    و   √ 
 

 √ 
)     

      (
√ 

𝟐
)     

 ( ) )    و   √ 
 

 √ 
)    

                                                       

( )لنحل المعادلة التفاضلية                   

( )                     
 

 
     

حيث           المعادلة الاخيرة هي على الشكل 

  
√ 

𝟐
  )ملحوظة : يمكن اعتبار  

 √ 

𝟐
) 

  المعرفة علىهي الدوال  ( )الحل العام للمعادلة  وبالتالي 

   ℝ : بما يلي  𝛂   (
√ 

𝟐
 )      (

√ 

𝟐
 )   

 عددين حقيقيين  و  𝛂بحيث 

   الذي يحقق مايلي :  ( )لنحدد الحل الخاص للمعادلة 

( )             لدينا  √  𝛂           √  

 

  𝛂  √  

    
  

𝟐
   (

√ 

𝟐
 )   

√ 

𝟐
   (

√ 

𝟐
 )   

   
  

𝟐
   (

√ 

𝟐

 

 √ 
)   

√ 

𝟐
   (

√ 

𝟐

 

 √ 
)    

 
  

𝟐
   (

 

 
)   

√ 

𝟐
   (

 

 
)    

 
  

 
  

 

 
        

         و      ))لان 

)    √  اذن 
√ 

𝟐
 )      (

√ 

𝟐
 ) 

)    ومنه                                           
 

 √ 
)    

وبالتالي الحل الخاص هو:               

   √    (
√ 

𝟐
 )     (

√ 

𝟐
 ℝ من   لكل ( 

 الحل
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( ) حل المعادلات التفاضلية التالية -3                  

( )  الذي يحقق مايلي( ) حدد الحل الخاص للمعادلة -4 ( )    و      √   

      (
√ 

𝟐
)     

 ( ) ( )    و      √  

                                                      الحل : 

( )لنحل المعادلة التفاضلية                   

( )                     
 

 
     

حيث           المعادلة الاخيرة هي على الشكل 

  
√ 

𝟐
  )ملحوظة : يمكن اعتبار  

 √ 

𝟐
) 

  المعرفة علىهي الدوال  ( )الحل العام للمعادلة  وبالتالي 

   ℝ : بما يلي  𝛂 
√ 

𝟐
    

 √ 

𝟐
 

   

 عددين حقيقيين  و  𝛂بحيث 

   الذي يحقق مايلي :  ( )لنحدد الحل الخاص للمعادلة 

( )             لدينا    𝛂      

 (    )لان 

       

 

 

 (𝛂   )  𝟐   

{
𝛂           ( )
𝛂    𝟐      (𝟐)

 

( )  (𝟐)     𝟐𝛂      𝛂     

𝛂                  

    
√ 
𝟐

   
 √ 
𝟐

  

 𝛂  لدينا 
√ 

𝟐
    

 √ 

𝟐
 

 

𝛂   اذن 
√ 

𝟐
 

√ 

𝟐
   

√ 

𝟐
 

 √ 

𝟐
 

 

( )   ومنه    √   𝛂
√ 

𝟐
  

√ 

𝟐
 √  

 النظمة التالية :  ℝاذن لنحل في 

 باستعمال طريقة التأليفة الخطية نحصل :

𝛂لنعوض   : ( ) في المعادلة   

 الخاص هو :وبالتالي الحل 

       

 

 

   1 
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              ( ):  نعتبر المعادلة التفاضلية التالية المعرفة بمايلي

         بين ان هذه المعادلة تقبل حل خاص على شكل -1

 (  دالة الأخرى للمتغير الحقيقي  مع         )نضع ( )  استنتج جميع الحلول للمعادلة -2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

              

  
 
            

                     

     (    )        

  {
     

       
    

  {
  𝟐

       
 {

  𝟐
     

   

  {
  𝟐

    
 

                                                      الحل : 

 ( )حل للمعادلة التفاضلية        لنبين ان  (1

 حل للمعادلة التفاضلية يكافئ          

         لدينا            

       اذن                     

     (    )         

          𝟐  وبالتالي 

 

 

(    )   (    )        

    
 
                  

       𝟐               

    ( )لنستنتج جميع الحلول المعادلة ( 2

 يكافئ   ( )حل للمعادلة التفاضلية        

     اذن        لدينا 
 
    

       𝟐    اي            𝟐   بحيث 

(    )   (    )ومنه        

  𝟐      (𝟐   )            

                                                      

                                       

                                                𝜶           

 عدد حقيقي ثابت  𝜶مع 

 هي الدوال المعرفة بمايلي  ( )وبالتالي حلول المعادلة 

       𝟐    𝜶       مع𝜶  عدد حقيقي

 ثابت
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  𝟐                ( ) المعرفة بمايلي :نعتبر المعادلة التفاضلية التالية 

             بين ان هذه المعادلة تقبل حل خاص على شكل -1

 (  دالة الأخرى للمتغير الحقيقي   مع        )نضع ( )  استنتج جميع الحلول للمعادلة -2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

               𝟐 

               𝟐  

                        𝟐 

                        𝟐 

  {
    
    

       𝟐
    

  {
  1
  𝟐

   𝟐     
 {

   
  𝟐

           
 

 (    )    (    )         𝟐 

                                                      الحل : 

حل للمعادلة             لنبين ان  -1

 ( )التفاضلية

 حل للمعادلة التفاضلية يكافئ              

             لدينا            

      𝟐    اذن                     

  𝟐     و                              

   (𝟐 )   (        )         𝟐 

    𝟐     وبالتالي 

    ( )لنستنتج جميع الحلول المعادلة (  2

 يكافئ   ( )حل للمعادلة التفاضلية        

     اذن        لدينا 
 
    

             ومنه 

 (    )    (    )         𝟐 

                     

        𝟐 

                𝟐

        𝟐 

                
 

 
     

       

    𝟐     بحيث 

 𝟐  𝟐    اي           

 𝟐     إذن                 

  ومنه

      
 
                    

𝟐           (   𝟐   )     

       𝟐 

           المعادلة على شكل

 حل هذه المعادلة على شكل

    𝜶   
𝟐

 
      

𝟐

 
   

 

 عدد حقيقي ثابت   و 𝜶مع 

 هي الدوال المعرفة بمايلي  ( )وبالتالي حلول المعادلة 

    𝟐    𝜶   
𝟐

 
      

𝟐

 
    

 عدد حقيقي ثابت و  𝜶مع 
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                   𝟐 ( ):  نعتبر المعادلة التفاضلية التالية المعرفة بمايلي

             بين ان هذه المعادلة تقبل حل خاص على شكل -1

 ( دالة الأخرى للمتغير الحقيقي   مع        )نضع  ( )استنتج جميع الحلول للمعادلة   -2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝟐                  

                                                      الحل : 

حل للمعادلة             لنبين ان  -1

 ( )التفاضلية

 حل للمعادلة التفاضلية يكافئ              

             لدينا            

      𝟐    اذن                     

  𝟐     و                              

𝟐                   

 𝟐 (𝟐 )   (        )

           

                           

                           

  {
      
     

        
    

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  {
  1

    
         

 {
   

    
            

 

𝟐 (    )    (    )            

𝟐 (    )    (    )            

  𝟐    
 
 𝟐           

           

          وبالتالي 

    ( )لنستنتج جميع الحلول المعادلة (  2

 يكافئ   ( )حل للمعادلة التفاضلية        

     اذن        لدينا 
 
    

             ومنه 

          بحيث 

        اي           

       إذن                 

  ومنه

 𝟐  𝟐      (       )    

           

 𝟐        𝟐           

           

 𝟐                

           

 𝟐               
 

𝟐 
     

       

           المعادلة على شكل

 حل هذه المعادلة على شكل

    𝜶 
𝟐

 
    

𝟐

 
 

  

 عدد حقيقي ثابت   و 𝜶مع 

 هي الدوال المعرفة بمايلي  ( )وبالتالي حلول المعادلة 

          𝜶 
𝟐

 
    

𝟐

 
 

   

 عدد حقيقي ثابت و  𝜶مع 
 

  16التمرين

                ( ) نعتبر المعادلة التفاضلية التالية المعرفة بمايلي :

 ( ) حل للمعادلة التفاضلية    𝟐     بحيث تكون الدالة z حدد الدالة

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     𝟐     𝟐      𝟐     𝟐   𝟐   

  ( 𝟐  𝟐     𝟐   )

     𝟐     

 حل للمعادلة    𝟐     بحيث تكون الدالة  لنحدد الدالة 

 ( ) التفاضلية

     𝟐    لدينا 

      𝟐     𝟐  𝟐    اذن 

 ومنه

        𝟐     𝟐      𝟐     𝟐   𝟐    

 وبالتالي :

( )                    

 

    𝟐        𝟐      

    𝟐 (      )    

          

    𝜶             

    𝟐   

    𝟐 (𝜶            ) 

           المعادلة على شكل

 حل هذه المعادلة على شكل

 عدد حقيقي ثابت   و 𝜶مع 

 هي الدوال المعرفة بمايلي  ( )وبالتالي حلول المعادلة 

 عدد حقيقي ثابت و  𝜶مع 
 



  17التمرين 

     (   )𝟐       ( ):  التفاضلية التالية المعرفة بمايلينعتبر المعادلة 

 ( ) حل للمعادلة التفاضلية    𝟐    بحيث تكون الدالة  zحدد الدالة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     𝟐     𝟐      𝟐     𝟐   𝟐   

  ( 𝟐  𝟐     𝟐   )

     𝟐     

 حل للمعادلة    𝟐     بحيث تكون الدالة  لنحدد الدالة 

 ( ) التفاضلية

     𝟐    لدينا 

      𝟐     𝟐  𝟐    اذن 

 ومنه

        𝟐     𝟐      𝟐     𝟐   𝟐    

 وبالتالي :

( )                    

 

     𝟐     𝟐      𝟐     𝟐   𝟐   

  ( 𝟐  𝟐     𝟐   )

     𝟐     

 حل للمعادلة    𝟐     بحيث تكون الدالة  لنحدد الدالة 

 ( ) التفاضلية

     𝟐    لدينا 

      𝟐     𝟐  𝟐    اذن 

 ومنه

        𝟐     𝟐      𝟐     𝟐   𝟐    

 وبالتالي :
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